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	Jei nusprendėte atskirti nuo savo sutuoktinio (-ės), jūs ir jūsų sutuoktinis galite derėtis dėl gyvenimo skyrium sutarties, kuriame nustatyta būsimosios jūsų vaikų globos, turto ir pensijų tvarkymo nuostatos.

Jei negalite derėtis dėl gyvenimo skyrium sutarties, galite iškelti bylą dėl gyvenimo skyrium teismo nutarties. Gyvenimo skyrium teismo nutartis atleidžia jus ir jūsų sutuoktinį (-ę) nuo įsipareigojimo gyventi kartu ir leidžia teismui priimti nutartis dėl jūsų vaikų globos, turto ir pensijos tvarkymo nuostatų.  Negalėsite pakartotinai vesti (tekėti), jei teismas vėliau nepriims ištuokos nutarties.




Pastaba: Šis lankstinukas skirtas susituokusioms poroms, kurios nori gyventi skyrium. Jei gyvenate nesusituokę, žr. Lankstinuką Nr. 14 – Sugyventinių teisės.

Kas man gali padėti, jei patiriu sunkumų gyvendama(s) santuokoje?
Daugelis organizacijų teikia konsultacijas, kilus sunkumų santuokoje, padedančias pabandyti ir spręsti iškilusias problemas, kaip nurodyta šiame lankstinuke.     
Jei nusprendėte gyventi skyrium, kas man gali padėti?
Turite eilę galimybių. Tokiu atveju, poroms, kurios nusprendė gyventi skyrium ir nori susitarti dėl gyvenimo skyrium sąlygų be teisininkų, gali padėti kvalifikuotas specialistas. Airijoje yra įsteigta tarpininkavimo tarnyba, kurių paslaugos teikiamos nemokamai. Daugelis kvalifikuotų specialistų padės jums nemokamai. Vietinių tarpininkavimo tarnybų duomenis gali gauti teisiniuose centruose.
Tarpininkaujantis specialistas gali padėti jums sudaryti sutartį, kuri nebus teisiškai įpareigojanti. Galite pasitarti su advokatu, kad ji taptų teisiškai įpareigojanti. 
Kas yra gyvenimo skyrium sutartis?
Gyvenimo skyrium sutartis yra teisiškai privalomas dokumentas, sudarytas tarp vyro ir žmonos, nustatantis jų teises ir pareigas.  Tokia sutartis taip pat vadinama Gyvenimo skyrium aktu. Sutartis nustatys daugelį sąlygų, įskaitant:- 
· susitarimą gyventi skyrium ir netrukdyti ar nesikišti į vienas kito reikalus;
· atsakomybės, išlaikomų vaikų globos tvarką, įskaitant,
· jei reikia, kiekvieno sutuoktinio bendravimo su vaikais lygį;
· išlaikymo sumą, mokamą išlaikyti sutuoktinį (-ę) ir vaikus, jos mokėjimo tvarka ir terminai; 
· tvarką, kam priklausys ir kas gyvens šeimos namuose;
· tvarką, kam priklausys kitas turtas;
· tvarką, kas mokės įmokas už būstą; ir 
· paveldėjimo tvarka. Gali būti priimtas susitarimas atsisakant vienas kito teisių į kito sutuoktinio turto po jo(s) mirties.

Pensijos programos patikėtinis nėra įgaliotas laikytis gyvenimo skyrium sutarties sąlygų, kurios keistų pensijos suteikimo teisę, todėl būtina priimti teismo nutartį, kurioje būtų pateiktos nuostatos dėl pensijos gyvenimoi skyrium atveju.

Socialinės gerovės pensijai gyvenimo skyrium sutarties sąlygos netaikomos.       
Ką daryti, jei mano sutuoktinis (-ė) nesutinka gyventi skyrium ir negaliu sudaryti gyvenimo skyrium sutarties? 
Galite pasitarti su advokatu, kuris galėtų susiderėti dėl tokios sutarties jūsų vardu. Jis ar ji gali tai padaryti derėdamasis jūsų vardu tiesiogiai su jūsų sutuoktinio (-ės) advokatu arba pasistengti teisėtai įtraukti į šį procesą savo sutuoktinį (-ę) ar jo(s) advokatą.   Jei neįmanoma pasiekti susitarimo, jūsų advokatas gali kreiptis į teismą dėl gyvenimo skyrium nutartie priėmimo jūsų vardu.  
Gyvenimo skyrium sutartyse ir gyvenimo skyrium nutartyse gali būti iškelti klausimai, kuriuos šalys turi išspręsti, prieš pradėdami gyventi skyrium: vaikų priežiūra, finansinis išlaikymas ir turto pasidalinimas. 
Kas yra gyvenimas skyrium pagal teismo nutartį?
Jei sutuoktiniai negali sudaryti sutarties dėl jų gyvenimo skyrium sąlygų, arba vienas iš sutuoktinių nori gyventi skyrium, tokį prašymą galima pateikti teismui, kad jis priimtų nutartį dėl gyvenimo skyrium. 

Ar teismo nutartis dėl gyvenimo skyrium suteikia man teisę susituokti pakartotinai?
Gyvenimas skyrium nesuteikia sutuoktiniams teisės susituokti pakartotinai. Teisę susituokti pakartotinai suteikiama priėmus ištuokos nutartį. Išsamesnė informacija pateikta Teisinės pagalbos Valdybos lankstinuke Nr. 3 - Skyrybos. 

Konsultacijos ir tarpininkavimas
Advokatas, konsultuojantis apie teismo nutartį dėl gyvenimo skyrium, privalo pristatyti:-
konsultavimo paslaugas, padedančias susitaikyti; 
tarpininkavimo paslaugas, padedančias susitarti dėl gyvenimo skyrium sutarties sąlygų; bei
Galimybę susitarti dėl gyvenimo skyrium sutarties.
Teisinės gyvenimo skyrium priežastys
Teismas gali priimti nutartį dėl gyvenimo skyrium remiantis viena ar daugiau nurodytų priežasčių:-
· neištikimybė;
· nepriimtinas elgesys;
· Atsiskyrimas nepertraukiamam vienerių metų laikotarpiui prašymo teikimo metu; 
· kai šalys nepertraukiamai vienerius metus gyveno atskirai, prieš pateikiant prašymą, ir abu sutuoktiniai sutinka, kad būtų priimta tokia nutartis;  
· kai šalys gyveno atskirai trejus metus, su ar be kitos šalies sutikimo; arba 
· Kai tarp sutuoktinių mažiausiai vienerius metus nepalaikomi įprastiniai santuokiniai ryšiai.               
Papildomos nutartys
Priimant teismo nutartį dėl gyvenimo skyrium, teismas taip pat gali priimti papildomas nutartis dėl:-
· išlaikomų vaikų globos ir prieigos nuostatų; (išsamesnė informacija pateikta Teisinės Pagalbos Valdybos lankstinukas Nr. 7 - Vaikų ir šeimos reikalų teisė). 
· finansinės paramos teikimo išlaikomam sutuoktiniui (-ei) ir vaikams, mokant nustatytą sumą nurodytu terminu;
· sutuoktinio (-ės) iškeldinimo iš šeimos namų, suteikiant teisę kitam sutuoktiniui gyventi šeimos namuose iki gyvos galvos ar nustatytą laikotarpį;
· draudimo sutuoktiniui (-ei) patekti į šeimos namus ir kad juose nebūtų naudojamas ar grasinama naudoti smurtą prieš kitą sutuoktinį (-ę) ir (arba) jų vaikus;
· nedraudžiant sutuoktiniui (-ei) patekti į namus, teismas gali priimti saugumo nutartį, draudžiančią sutuoktiniui (-ei) naudoti ar grasinti naudoti smurtą prieš kitą sutuoktinį (-ę) ar jų vaikus.
· finansinės kompensacijos, numatant būsimą finansinę sutuoktinio (-ės) apsaugą pagal draudimo polisus. pvz.: reikalaujant sutuoktinį (-ę) apdrausti gyvybę, perleisti esamo draudimo poliso išmokas ir (arba) mokėti tokio poliso įmokas;
· paveldėjimo / perimamumo klausimų, kai kiekvieno sutuoktinio teisės paveldėti kito sutuoktinio teisės gali būti panaikintos. Tai reiškia, kad teismas gali priimti sprendimą atšaukti vieno sutuoktinio teisę į kito sutuoktinio turtą. (Turtas reiškia kito asmens turimas turtas mirties metu, pvz.: nekilnojamas ir kilnojamas turtas, nuosavybės teisės ir pinigai);
· teismas privalo įsitikinti, kad sutuoktiniui buvo teikiamas reikiamas aprūpinimas, prieš priimant tokią nutartį. Tačiau, jei teismas nuspręstų kitaip, sutuoktinis (-ė) gali krieptis į teismą dėl kito sutuoktinio turto pasidalijimo. 
· Pensijos nuostatos, nustatančios kiekvieno sutuoktinio pensijos reikalavimus. Tačiau teismas priims pensijos reglamentavimo nutartį tik tuo atveju, jei teikiamas netinkamas aprūpinimas sutuoktiniui (-ei) ir vaikams, priėmus kitas finansines ar turto paskirstymo nutartis. Sutuoktinis (-ė) gali kreiptis dėl tokios nutarties savo ar išlaikomų vaikų naudai; 
· skubūs / laikini reikalai gali būti sprendžiami prieš teismo posėdį, sietiną su prašymu dėl gyvenimo skyrium teismo nutartimi, kai vienas iš sutuoktinių:
· turi skolų, kurios gali kelti riziką šeimos namams ar kitam turtui; 
· grasina paimti lėšas iš banko sąskaitų ar išleisti ar slepia atleidimo / išmokų / kompensacijų / nuostolių mokėjimą, kuriuos ji(s) ketina gauti ar neseniai gavo; arba 
· grasina išvežti ar parduoti namų ūkio priemones ar kitą šeimos turtą.

Buveinė: „Legal Aid Board“ (Teisinės Pagalbos Valdyba), Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36. 
Tel.:  (066) 947 1000    
Faks.: (066) 947 1035
Vietinis tel. Nr.: 1890 615 2000
Tinklapis: www.legalaidboard.ie


