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	Divorțul reprezintă o desfacere a căsătoriei. Încheie căsătoria și părțile se pot căsători din nou. Acesta poate fi acordat nu mai de către Instanță.

În momentul în care acordă un divorț, Instanța poate emite ordine cu privire la dispozițiile viitoare privind locuința, contactul și responsabilitatea financiară pentru copiii rezultați din căsătorie, precum și în legătură cu bunurile rezultate din căsătorie și dispozițiile privind pensia.



Cum obțin un divorț?
Dacă doriți să încetați o căsătorie legală existentă,, trebuie să solicitați instanței (Instanța regională sau Înalta Curte) o hotărâre de divorț. Este posibil ca soțul și soția să convină asupra termenilor unui divorț, cu toate acestea Instanța trebuie să acorde divorțul.

Ce sfaturi îmi va oferi juristul meu? 
Un jurist vă va explica procesul de solicitare a unui divorț și ce hotărâri poate emite o instanță atunci când acordă un divorț. De asemenea, un jurist este obligat să vă informeze cu privire la:
· servicii de consiliere care pot să ajute la o reconciliere între dvs. și soțul/soția dvs.; 
· serviciile de mediere în urma cărora dvs. și soțul/soția dvs. ajungeți să negociați și să conveniți asupra termenilor unui divorț, și 
· posibilitatea negocierii unui acord de separare în locul obținerii unui divorț.

Care sunt bazele conform cărora o instanță ar acorda un divorț?
O instanță va acorda un divorț în cazul în care:-
· ați locuit separat pentru o perioadă sau mai multe perioadă de cel puțin cinci ani în ultimii cinci ani; 
· nu există nicio perspectivă rezonabilă de reconciliere între dvs. și soțul/soția dvs.; și
· instanța are certitudinea că s-au făcut sau se vor face dispozițiile corespunzătoare pentru fiecare soț/soție și toți copiii aflați în întreținere. 

Dacă locuiți separat nu înseamnă neapărat că locuiți în locuințe diferite, este posibil să duceți vieți separate sub același acoperiș, caz în care Instanța va considera în continuare că îndepliniți această cerință.

Trebuie să fiu separat în mod legal pentru a obține un divorț?
Nu, nu este necesar să obțineți o separare legală pentru a obține un divorț.  

Ordine suplimentare
Pentru a emite o hotărâre de divorț, instanța poate emite de asemenea ordine suplimentare cu privire la chestiuni precum:-
· dispozițiile privind custodia și accesul în legătură cu copiii aflați în întreținere;
· dispoziția financiară pentru soțul/soția și copiii aflați în întreținere prin intermediul întreținerii de plătit la intervale fixe și / sau prin sume paușale;
· excluderea unui soț/unei soții din locuința familială, prin acordarea celuilalt soț/celeilalte soții a dreptului de a locui în locuința familială, pe viață sau pe o perioadă de timp fixă;
· interdicția unui soț/unei soții din locuința familială, împiedicând soțul respectiv/soția respectivă accesul în aceasta și de a recurge la sau de a amenința cu violența împotriva celuilalt soț/celeilalte soții și / sau a copiilor acestuia/acesteia. Alternativ, fără să împiedice unul dintre soți să aibă acces în locuința familială, instanța poate emite un ordin de siguranță, oprind un soț/o soție să recurgă la sau să amenințe cu violența împotriva celuilalt soț/celeilalte soții sau a copiilor acestuia/acesteia;
· dispozițiile privind bunurile în legătură cu locuința familială și / sau alte bunuri ale familiei în beneficiul fiecărui soț / fiecărei soții și / sau a copiilor aflați în întreținere;
· acordarea unuia dintre soți dreptul de a locui în locuință pe viață sau pentru o perioadă fixă;
· dispunerea vânzării proprietății conform condițiilor; sau
· trecerea proprietății pe ambele nume sau pe un singur nume al unuia dintre soți; sau
· furnizarea compensației financiare pentru securitatea financiară viitoare a unuia dintre soți prin poliție de asigurare și solicitându-i celuilalt soț:
· să contracteze o poliță de asigurare de viață în beneficiul soțului solicitant/soției solicitante sau al copilului aflat în întreținere; și / sau
· să cesioneze beneficiul unei polițe de asigurare existente către soțul solicitant/soția solicitantă; și / sau
· să achite primele atașate unei polițe;
· drepturile de moștenire / succesiune ale fiecărui soț față de celălalt soț. După un divorț, părțile nu mai sunt soți unul cu celălalt și astfel nu mai dispun de drepturile normale ale moștenirii între soți. Cu toate acestea, încă mai există anumite cazuri în care un fost soț/o fostă soție poate solicita instanței o parte din moștenirea fostului soț / fostei soții;
· dispozițiile privind pensia, prin care sunt schimbate drepturile la pensie ale celuilalt soț/celeilalte soții. Cu toate acestea instanța va proceda astfel numai dacă nu s-au făcut sau nu se pot face dispozițiile corespunzătoare pentru soț/soție și copii prin emiterea altor ordine de natură financiară sau referitoare la bunuri. Un soț/o soție poate solicita un astfel de ordin fie pentru propriul beneficiu, fie în beneficiul copilului aflat în întreținere. Când un soț/o soție beneficiază de emiterea unui ordin de schimbare a drepturilor privind pensia procedurilor de separare, instanța poate crește beneficiul în procedurile de divorț ulterioare;
· chestiunile temporare de urgență pot fi tratate înaintea audierii unei solicitări de divorț, de exemplu cazul în care un soț/o soție:
· acumulează datorii și periclitează locuința familială sau alte bunuri;
· amenință să retragă sume de bani din conturile bancare sau să cheltuiască sau să ascundă o plată de indisponibilizare / gratuitate / despăgubire / pentru daune pe care urmează să o primească sau pe care a primit-o recent; sau
· amenință să înlăture sau să vândă conținuturile gospodăriei sau alte active ale familiei.


Mă pot recăsători după ce obțin divorțul?
Da. Un decret de divorț vă conferă dreptul de a vă recăsători.

În cazul în care vă veți recăsători: 
· nu veți putea pretinde în continuare întreținerea pentru dvs. da la fostul soț/fosta soție; cu toate acestea, puteți pretinde întreținerea cu privire la copiii aflați în întreținere și rezultați din fosta căsătorie;
· nu puteți solicita o cotă din moștenirea fostului soț/fostei soții în momentul în care acesta/aceasta decedează; și
· nu puteți obține un ordin de ajustare a bunurilor în favoarea dvs.

Divorțul meu în străinătate poate fi recunoscut în Irlanda?
În cazul în care obțineți divorțul în afara Irlandei, divorțul poate fi recunoscut în Irlanda dacă a fost obținut într-o țară în care își avea domiciliul unul dintre soți. 

Domiciliul este un concept legal complicat. Cu toate acestea, o persoană este domiciliată într-o țară în care trăiește și intenționează să trăiască permanent. Este posibil să se solicite instanței o declarație cu privire la validitatea unui divorț în străinătate.

Dacă un divorț în străinătate este valid, persoana divorțată:-
· are dreptul de a se recăsători;
· poate avea dreptul de a solicita ordine financiare și referitoare la bunuri împotriva fostului soț / fostei soții, cu condiția ca persoana divorțată care solicită astfel de ordine nu s-a recăsătorit;
· poate solicita protecție conform legislației privind violența domestică;
· nu are drept de moștenire din succesiunea fostului soț / fostei soții; și
· nu are dreptul la protecția acordată soților cu privire la locuința familială.

Pot obține divorțul dacă sunt într-un parteneriat civil?
Pentru parteneriatele civile (în cadrul cărora partenerii civili nu s-au căsătorit ulterior), echivalentul divorțului îl reprezintă desfacerea parteneriatului civil. O persoană a cărei parteneriat civil a fost desfăcut poate încheia un nou parteneriat civil sau se poate căsători. Instanța poate desface un parteneriat civil în cadrul căruia partenerii civili au trăit separat timp de o perioadă sau timp de mai multe perioade care însumează doi din ultimii trei ani și în cazul în care s-au făcut dispoziții corespunzătoare pentru fiecare dintre aceștia.

Dacă partenerii civili se căsătoresc, atunci parteneriatul civil al acestora este desfăcut automat în ziua nunții acestora, iar cuplul nu mai are la dispoziție opțiunea desfacerii parteneriatului civil
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