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	Nulitatea înseamnă că o căsătorie sau un parteneriat civil este tratat(ă) ca și când nu ar fi existat niciodată în accepțiunea Statului.

Aceasta poate fi acordată din cauza unei nereguli sau a unui impediment – respectiv că nu ați fost apt(ă) din punct de vedere legal sau din niciun alt motiv să vă căsătoriți cu cealaltă persoană, nu ați fost complet de acord cu căsătoria sau nu ați respectat toate cerințele legale înainte de a vă recăsători.

Dacă obțineți un decret de nulitate, Instanța nu va putea să vă acorde întreținerea din partea soțului/soției sau oricare dintre celelalte ordine pe care le poarte acorda atunci când acordă o separare judiciară sau divorțul.

Un decret civil de nulitate este complet separat de o anulare din partea Bisericii. O anulare din partea Bisericii nu afectează căsătoria în accepțiunea Statului.




În prezenta broșură, termenul „părți” înseamnă soțul și soția din cadrul căsătoriei sau partenerii civili.

Termenul „partea” înseamnă fie soțul sau soția, fie oricare dintre partenerii civili.

Ce înseamnă nulitatea?
Nulitatea înseamnă că o căsătorie sau un parteneriat civil este tratat(ă) ca și când nu ar fi avut loc niciodată, din cauză că la momentul căsătoriei sau al înregistrării parteneriatului civil a existat o neregulă sau un impediment.

Cum pot obține nulitatea căsătoriei sau a parteneriatului civil?
Puteți transmite o solicitare instanței pentru a obține un ordin de nulitate privind căsătoria sau parteneriatul civil.

Care este efectul unui ordin de nulitate a căsătoriei sau a parteneriatului civil?
Efectul acestui ordin este că, în accepțiunea Statului, căsătoria sau parteneriatul civil nu a existat niciodată.

Pe ce baze poate acorda instanța un ordin de nulitate?
O instanță poate acorda un ordin de nulitate pentru următoarele motive;-
· lipsa capacității: părțile nu au fost capabile să se căsătorească sau să încheie un parteneriat civil între ele, de exemplu, din următoarele cauze:
· una dintre părți era deja căsătorită cu sau se afla într-un parteneriat civil cu altă persoană la momentul căsătoriei;
· una dintre părți avea mai puțin de optsprezece ani împliniți și nu a avut permisiunea instanței; sau
· în cazul parteneriatelor civile, dacă părțile nu erau de același sex.
· absența consimțământului: una dintre părți nu și-a oferit acordul complet, liber și informat, de exemplu, cu privire la căsătorie/parteneriatul civil:
· una dintre părți și-a dat acordul cu privire la căsătorie/parteneriatul civil în vigoare, de exemplu, forțată prin amenințări grave;
· una dintre părți și-a dat acordul cu privire la căsătorie/parteneriatul civil în urma unei influențe excesive, de exemplu, presiunea din partea unui părinte;
· la momentul căsătoriei, una dintre părți nu a intenționat să execute o parte importantă din contract, de exemplu, o parte a intenționat să nu întrețină relații sexuale cu cealaltă parte și acest aspect nu a fost convenit între părți; (nu se aplică în cazul parteneriatelor civile)
· o persoană nu era în deplinătatea facultăților mintale în momentul căsătoriei/parteneriatului civil, astfel că nu a fost capabilă să își dea acordul cu privire la căsătorie/parteneriatul civil;
· impotență: una dintre părți nu este capabilă să desfășoare actul sexual complet cu cealaltă parte. Este necesar să se constate că sunt incurabile cauzele psihologice sau fizice ale impotenței. (Nu se aplică în cazul parteneriatelor civile)
· Imposibilitatea de a forma și de a susține o relație normală de căsătorie: aceasta poate fi constatată, de exemplu, atunci când:
· la momentul căsătoriei și fără ca cealaltă parte să aibă cunoștință de acest aspect, o parte suferea de depresie maniacală sau de schizofrenie;
· la momentul căsătoriei, o parte suferea de imaturitate semnificativă.
· În cazul în care nu au fost respectate cerințele pentru crearea unei căsătorii/unui parteneriat civil valid(e).

În ce fel mă afectează un ordin de nulitate?
Atunci când instanța acordă un ordin de nulitate:
· părțile sunt libere să se căsătorească sau să încheie un nou parteneriat civil;
· niciuna dintre părți nu poate pretinde costuri de întreținere de la cealaltă parte, nici în calitate de soț/soție, nici în calitate de partener civil.
· decretul nu afectează drepturile copiilor părților aflați în întreținere; și
· niciuna dintre părți nu poate pretinde o cotă legală corespunzătoare din succesiunea celeilalte părți.

Mă pot recăsători dacă am primit anulare din partea bisericii? 
O anulare din partea bisericii nu are nicio valoare legală. Dacă vă recăsătoriți la biserică, legea nu va recunoaște respectiva căsătorie dacă nu a fost acordat(ă) o hotărâre de divorț sau un ordin de nulitate cu privire la căsătoria dvs. legală.

Care sunt consecințele invalidității unei căsătorii/unui parteneriat civil? 
Este ilegal să fiți căsătorit(ă) sau să vă aflați într-un parteneriat civil cu mai mult de o persoană. O persoană care este căsătorită cu mai mult de o persoană poate fi urmărită penal pentru bigamie. Dacă o a doua căsătorie/un al doilea parteneriat civil nu este valid(ă), părțile:-
· nu sunt tratate ca și când sunt căsătorite/se află într-un parteneriat civil cu scopul plăților ajutoarelor sociale;
· nu pot emite pretenții asupra succesiunii celeilalte părți (deși ar putea face dispoziții una față de cealaltă într-un testament); și
· nu pot solicita întreținerea de la cealaltă parte.

Dacă este desfăcut(ă) o căsătorie/un parteneriat civil nevalid(ă), părțile nu beneficiază de protecția pe care legea o acordă soților/partenerilor civili. Cu toate acestea, părțile se pot folosi de legislația privind violența domestică dacă locuiesc împreună timp de șase luni în ultimele nouă sau douăsprezece luni.
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