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	Violența domestică este violența de ordin fizic, sexual, emoțional sau psihologic, care amenință siguranța sau bunăstarea membrilor familiei și anumite persoane în alte relații domestice.

Dacă dvs. sau copiii dvs. sunteți amenințați cu violența domestică, puteți raporta persoana violentă către Garda Síochána. De asemenea, puteți solicita instanței să emită un ordin de siguranță, un ordin de protecție, un ordin urgent de interdicție, un ordin intermediar de interdicție sau un ordin de interdicție.





Ce este violența domestică?
Violența domestică este violența de ordin fizic, sexual, emoțional sau psihologic, care amenință siguranța sau bunăstarea membrilor familiei și anumite persoane în alte relații domestice.

Eu și/sau copiii mei putem fi protejați împotriva unei persoane violente din locuința noastră?
Da, puteți fi protejați:
1.  Raportați cazul către agenții Garda. Violența de ordin fizic și/sau sexual constituie infracțiune. Agenții Garda au autoritatea de a aresta și de a pune sub acuzare o persoană violentă.

2.  Solicitați instanței să emită ordine conform legislației privind violența domestică. O instanță poate acorda ordine de protecție, de interdicție și / sau siguranță împotriva unui soț/unei soții sau a unui partener, inclusiv în cazul în care persoanele nu locuiesc împreună. Aceste ordine sunt emise când este necesară protejarea bunăstării sau a siguranței celuilalt soț / partener și / sau a copiilor aflați în întreținere.

Ce tip de protecție este disponibilă conform legislației privind violența domestică?
Există cinci tipuri principale de protecție disponibile din partea instanței:                                  
· Ordinul de siguranță - 
un ordin de siguranță interzice unei persoane să recurgă la sau să amenințe cu violența persoana căreia i-a fost acordat ordinul și / sau copiii aflați întreținere. Un ordin de siguranță nu îi impune unei persoane să părăsească locuința de reședință. Pentru persoanele care sunt căsătorite, nu este necesar să locuiască sau să fi locuit în trecut cu persoana respectivă pentru a solicita un ordin de siguranță.

· Ordinul de protecție
un ordin de protecție este un ordin temporar de siguranță care poate fi acordat de o instanță când o persoană solicită un ordin de siguranță și / sau un ordin de interdicție. Un ordin de protecție este valabil numai până la o înfățișare completă în fața instanței privind solicitarea unui ordin de siguranță și / sau a unui ordin de interdicție. Nu este necesar să locuiți sau să fi locuit în trecut cu persoana respectivă pentru a solicita un ordin de protecție.

· Ordinul de interdicție
un ordin de interdicție îi impune unei persoane împotriva căreia este emis să părăsească și să păstreze distanța față de locuința (locul de reședință al) persoanei care solicită ordinul și / sau față de copiii aflați în întreținere;

· Un ordin intermediar de interdicție
un ordin intermediar de interdicție este un ordin temporar de interdicție. Acesta este emis numai în împrejurări excepționale, deoarece se acordă fără înștiințarea persoanei împotriva căreia a fost emis. Dacă instanța este de părere că acestea sunt motive rezonabile pentru a considera că există un risc imediat cu prejudiciu considerabil la adresa solicitantului sau a oricărei persoane în întreținere, solicitantului i se poate acorda un ordin intermediar. Un ordin intermediar emis fără înștiințarea persoanei împotriva căreia a fost emis nu poate fi valabil mai mult de opt zile. Pot fi emise alte ordine până la audierea completă a cauzei.

· Un ordin urgent de interdicție 
	un ordin urgent de interdicție este disponibil în anumite situații pentru persoanele care locuiesc împreună și părinții copiilor adulți care nu ar putea în mod normal să solicite un ordin de interdicție/ordin intermediar de interdicție din  cauză că au mai puține drepturi de proprietate în locul de reședință decât persoana împotriva căreia este solicitat ordinul. Acesta poate fi acordat fără înștiințarea persoanei împotriva căreia a fost emis și nu poate fi valabil mai mult de opt zile.

	Toate comenzile includ o interdicție cu privire la urmărirea sau comunicarea (inclusiv prin mijloace electronice) cu solicitantul sau cu persoana/copilul aflat(ă) în întreținere.

Care este valabilitatea unui ordin?
Tribunalul districtual poate să emită:
· un ordin de siguranță pentru orice perioadă de până la maximum cinci ani; și
· un ordin de interdicție pentru orice perioadă de până la trei ani.. 
Aceste ordine pot fi reînnoite.
Tribunalul districtual și Instanța regională pot emite ordine pe perioade nelimitate. 

Cine poate solicita căi de remediere privind violența domestică?
Următoarele persoane pot solicita ordine conform legislației privind violența domestică:-
· soții și foștii soți;
· partenerii civili și foștii parteneri civili;
· coabitanții;
· părinții copiilor adulți care doresc să solicite ordine împotriva acestor copii; 
· persoanele care locuiesc împreună într-o relație a cărei bază nu este în principal de natură contractuală; 
· persoanele aflate într-o relație care nu locuiesc împreună și 
· părintele unui copil împotriva celuilalt părinte.  

Când poate acorda o instanță un ordin de siguranță coabitanților?
O instanță poate acorda un ordin de siguranță (inclusiv un ordin de protecție) dacă părțile trăiesc împreună într-o relație intimă.
 
Când poate o instanță să acorde coabitanților un ordin de interdicție?
O instanță poate acorda un ordin de interdicție coabitanților care trăiesc împreună într-o relație intimă.

Când poate acorda o instanță un ordin de siguranță sau un ordin de protecție persoanelor care nu trăiesc împreună?
Toți partenerii aflați într-o relație intimă sunt eligibili pentru ordine de siguranță și de protecție și nu trebuie să locuiască împreună.

Când NU poate fi acordat un ordin de interdicție coabitanților?
Un ordin de interdicție nu va fi emis împotriva unui coabitant care deține locul de reședință sau care are mai multe drepturi de proprietate decât coabitantul care solicită protecție.

Pot obține protecție împotriva unui copil adult?
Da, puteți să solicitați fie un ordin de siguranță, fie un ordin de interdicție împotriva unui copil adult abuziv.

Când NU va acorda instanța un ordin de interdicție împotriva unui copil?
O instanță nu va acorda un ordin de interdicție împotriva unui copil care;
· se află în întreținere;
· deține locul de reședință; sau 
· deține mai multe drepturi de proprietate decât părintele care solicită protecție.

Când pot solicita persoanele care locuiesc împreună protecție una față de cealaltă?
Persoanele care locuiesc împreună în aceeași locuință pot solicita protecție una față de cealaltă. Persoana împotriva căreia se solicită protecție trebuie să aibă vârsta de peste 18 ani. Cu toate acestea, instanța nu va acorda protecție în cazul în are consideră că între persoanele respectivă există o relație de ordin contractual. 

Un copil aflat în întreținere poate solicita protecție?
Nu. Un părinte poate solicita protecție în numele propriului copil.  

Agenția pentru Protecția Copilului și a Familiei (Tusla) poate solicita protecție în numele unei persoane și / sau în numele copiilor aflați în întreținerea persoanei respective în cazul în care persoana respectivă nu poate transmite solicitarea în nume propriu.

Ce se întâmplă dacă o persoană nu se supune unei hotărâri judecătorești/unui ordin judecătoresc?
O încălcare a oricărui ordin/oricărei hotărâri conform legislației privind violența domestică reprezintă infracțiune penală. Agenții Garda pot să aresteze și să pună sub acuzare o persoană care încalcă un astfel de ordin/o astfel de hotărâre.

Alte infracțiuni penale
Indiferent dacă hotărârile/ordinele judecătorești sunt emise conform legislației privind violența domestică, violența de ordin fizic și / sau sexual constituie infracțiune. Agenții Garda au autoritatea de a aresta și de a pune sub acuzare o persoană violentă. În cazul persoanelor căsătorite, reprezintă de asemenea infracțiune înlăturarea articolelor gospodărești dintr-o locuință familială, în timpul unor proceduri în curs conform legislației privind violența domestică. 

Instanța poate emite alte ordine în același timp cu ordinele privind violența domestică
În același timp în care Instanța este sesizată cu solicitarea unui ordin/unor ordine conform legislației privind violența domestică, aceasta poate emite, de asemenea, ordine de întreținere, custodie și acces, îngrijirea copiilor și ordine conform Legii privind protecția locuinței familiale. În general, instanțele preferă solicitări separate pentru emiterea acestor ordine.

Trebuie să achit o contribuție pentru asistența juridică în cauzele de violență domestică?
Nu. Atât timp cât îndepliniți pragurile de venit disponibil și de capital pentru asistență juridică, iar singura solicitare pe care o adresați instanței este cea referitoare la o cale de remediere privind violența domestică, nu trebuie să achitați o contribuție pentru asistența juridică acordată.

Sediul central: Consiliul de Asistență Juridică, Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36.
Tel.:  (066) 947 1000    
Fax: (066) 947 1035
Nr. local 1890 615 2000
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