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	În prezenta broșură sunt discutate mai multe concepte conexe:
Tutela – relația legală dintre părinți și copiii lor

Accesul – presupune contactul dintre un copil și părintele cu care nu locuiește copilul

Custodie – aceasta descrie părintele care are responsabilitatea principală pentru îngrijirea copilului

Întreținerea – acesta este ajutorul financiar pentru un copil

Când părinții unui copil au eșuat în îndatorirea lor față de copii, Agenția pentru Protecția Copilului și a Familiei (Tusla) poate solicita ordine de plasare a copilului în îngrijirea sa ori de supraveghere a copilului în propria locuință.



Prezentarea în instanță nu este un lucru plăcut și trebuie privită întotdeauna ca o ultimă soluție în special în legătură cu chestiuni în care sunt implicați copii.  Este posibil ca, prin aceasta, să vă îngreuneze relația cu celălalt părinte al copilului, iar acest fapt poate avea un efect negativ asupra copilului. 

În general, este mai bine ca, mai întâi, să vă prezentați la ședințe de consiliere în relații sau de mediere a familiei pentru a ajuta la găsirea unei soluții reciproc acceptabile pentru ambele părți. Detaliile privind medierea familiei finanțată de Stat sunt disponibile la www.legalaidboard.ie 

Mai jos sunt discutate unele chestiuni juridice în care sunt implicați copiii.

Tutela
Tutela este relația legală dintre părinți și copiii lor.

Tutela implică:
îndatorirea de a menține și de a îngriji corespunzător un copil și
dreptul de a lua decizii cu privire la educația, instruirea religioasă, sănătatea și bunăstarea generală a unui copil.

Cât timp are un copil nevoie de un tutore?
Un copil are nevoie de un tutore până la vârsta de optsprezece ani. O persoană care a ajuns la vârsta de 18 ani și are un handicap psihic sau fizic astfel încât nu este posibil în mod rezonabil ca persoana respectivă să se întrețină singură ar putea avea nevoie de un tutore pe perioadă nedeterminată.

Cine este tutorele unui copil?
Persoanele căsătorite sunt în mod automat tutorii comuni ai copilului lor.

Cine este tutorele, dacă mama copilului este necăsătorită?
O mamă care nu este căsătorită cu tatăl copilului ei este în mod automat tutorele copilului.

Tatăl este tutorele copilului dacă nu este căsătorit cu mama copilului?
Un tată care nu este căsătorit cu mama copilului său nu este în mod automat tutorele copilului, cu excepția cazului în care acesta a coabitat cu mama copilului timp de cel puțin douăsprezece luni, inclusiv cel puțin trei luni neîntrerupte, atât cu mama, cât și cu copilul, după nașterea acestuia.

Cum poate deveni tutore un tată necăsătorit (care nu este în mod automat tutore)?
Mama poate consimți ca tatăl să fie numit tutore și ambele părți pot da o declarație pe propria răspundere în acest sens sau tatăl necăsătorit poate solicita instanței, cu sau fără consimțământul mamei, să fie numit tutore comun împreună cu mama.

Alte persoane pot deveni tutori?
Da, pot fi numiți alți tutori conform testamentului unui părinte sau în instanță, dar numai în anumite împrejurări limitate.

Custodia
Custodia este termenul utilizat în general pentru a descrie îngrijirea și controlul zilnic(ă) și fizic(ă) a(l) unui copil.

Cine este responsabil pentru custodia unui copil?
Persoanele căsătorite care locuiesc împreună sunt în mod automat custozii comuni ai copilului lor.
Când cuplurile căsătorite se separă sau divorțează, trebuie luate decizii în legătură cu dispozițiile de trai ale copilului.

Dacă părinții copilului nu sunt căsătoriți, cine are custodia?
O mamă care nu este căsătorită cu tatăl copilului ei are în mod automat custodie exclusivă.

Un tată care nu este căsătorit cu mama copilului său poate solicita instanței să fie numit tutore al copilului și poate de asemenea solicita custodia (îngrijirea zilnică a copilului). 

Un copil poate fi în custodia altor persoane?
Un copil poate să nu fie în custodia niciunui părinte, de exemplu, în cazul în care copilul este crescut de bunici, de o rudă a copilului sau se află în îngrijirea 
Agenției pentru Protecția Copilului și a Familiei (Tusla).

Accesul
Accesul este termenul utilizat în general pentru a descrie contactul dintre un copil și părintele cu care copilul nu locuiește în mod normal. Un părinte care nu are custodia copilului poate solicita instanței accesul dacă nu este posibil să se convină asupra unor aranjamente. Bunicii sau alte rude pot solicita de asemenea accesul în instanță. Accesul poate fi de natură fizică, ceea ce înseamnă că un copil îl vede pe celălalt părinte în persoană; sau poate fi prin intermediul unei scrisori, al unei convorbiri telefonice sau prin altă formă de comunicare electronică.

Când un copil este în îngrijirea Tusla, părinții și anumite alte persoane pot solicita accesul dacă nu este posibil să se convină asupra unor aranjamente adecvate cu 
Agenția pentru Protecția Copilului și a Familiei.

Procedurile referitoare la copii
În procedurile din dreptul familiei referitoare la copii, principalul aspect îl reprezintă bunăstarea copilului.

Poate un copil să comunice Instanței ce fel de aranjamente își dorește?
În anumite condiții, când copilul este suficient de matur pentru a-și forma o perspectivă a aranjamentelor privind tutela, accesul sau custodia sa, Instanța poate dispune atunci ca un cadru profesionist calificat în mod corespunzător să intervieveze copilul și să afle ce părere are acesta cu privire la angajamentele care pot fi puse în aplicare.

Întreținerea copiilor 
Întreținerea este ajutorul financiar plătit de către o persoană în beneficiul unui copil.

Cine este responsabil pentru întreținerea copiilor?
Ambii părinți, indiferent dacă sunt căsătoriți sau nu, au îndatorirea de a-și întreține copiii aflați în întreținere. Un copil în întreținere este un copil:-
· cu vârsta sub optsprezece ani 
· cu vârsta sub douăzeci și trei de ani care este student la cursuri de zi; sau 
· dependent de părinții săi din cauza unui handicap.

În afară de părinți, cine poate solicita întreținerea unui copil?
În anumite condiții, o altă persoană decât părintele poate solicita întreținerea pentru un copil de la părinții acestuia, de exemplu, un asistent social sau o rudă care se îngrijește de copil.

Moștenirea și copiii
Copiii au vreun drept asupra unei părți din succesiunea părintelui decedat?
Dacă un părinte moare lăsând în urmă un testament, un copil nu are automat dreptul asupra unei părți din succesiunea părintelui său. Cu toate acestea, o instanță îi poate acorda unui copil o parte din succesiunea părintelui său dacă se constantă că părintele „a eșuat în îndatorirea sa morală de a face dispoziții corespunzătoare pentru copil în conformitate cu mijloacele sale”. O astfel de solicitare adresată instanței trebuie transmisă Instanței în termen de șase luni de la data Validării succesiunii.

O Validare a succesiunii are loc atunci când a fost întocmit un Testament și Executorul (persoana responsabilă pentru ducerea la îndeplinire a termenilor Testamentului) sau Juristul care lucrează în numele Executorului solicită validarea succesiunii de la Biroul pentru autentificarea testamentelor. 
Aceasta va permite distribuirea succesiunii (activelor) persoanei decedate în conformitate cu testamentul acesteia.

Un copil care înaintează o astfel de solicitare nu trebuie să aibă sub optsprezece ani și nici nu trebuie să fi fost dependent financiar de părinte.

Copiii părinților necăsătoriți au drepturi asupra moștenirii?
Copiii necăsătoriți au aceleași drepturi asupra moștenirii precum copiii părinților necăsătoriți. 

Copiii adoptați au drepturi asupra moștenirii?
Copiii adoptați au drept de moștenire după părinții lor adoptivi, la fel cum au și alți copii.

Copiii în îngrijire
Ce presupune un Ordin de plasament?
Printr-un ordin de plasament, un copil este plasat în grija Agenției pentru Protecția Copilului și a Familiei (Tusla).

Dacă este implementat un Ordin de plasament, ce decizii poate să ia Tusla?
Tusla poate să ia decizii cu privire la modul în care sunt protejate interesele superioare ale copilului, de exemplu, poate decide să plaseze copilul la părinții de plasament sau în îngrijire de tip rezidențial.

Ce valabilitate poate avea un ordin de plasament?
Un ordin de plasament poate fi emis pe toată perioada în care copilul rămâne copil, adică până în ajunul celei de-a optsprezecea aniversări a copilului sau pentru o perioadă mai scurtă, după cum se va conveni sau după cum va considera instanța de cuviință. Pot fi înaintate solicitări pentru reînnoirea ordinelor. 

Cum poate fi emis un ordin de plasament?
Părinții își pot plasa voluntar copilul în îngrijirea Tusla. Agenția Tusla este obligată să solicite Tribunalului districtual un ordin de plasament dacă agenția este de părere că un copil are nevoie de îngrijire care nu ar fi furnizată altfel.

Când poate emite Tribunalul districtual un ordin de plasament?
Tribunalul districtual poate emite un ordin de plasament în cazul în care are certitudinea că un copil a fost sau este:-
· asaltat,
· maltratat, 
· neglijat, 
· abuzat sexual sau,
· sănătatea, dezvoltarea sau bunăstarea copilului a fost sau este afectată sau neglijată, fapt care putea fi evitat, sau copilul are nevoie de îngrijire sau protecție pe care este puțin probabil să o primească dacă nu este emis un ordin.

Ce este un ordin de supraveghere?
Dacă agenția Tusla are motive de îngrijorare cu privire la un copil, dar nu consideră că ar fi oportun să solicite un ordin de plasament, poate solicita un ordin de supraveghere. Aceasta le permite reprezentanților Tusla să viziteze copilul și să le ofere sfaturi părinților cu privire la îngrijirea părinților.

Curatela
Procedurile de curatelă pot fi inițiate în cazul în care, de exemplu, o persoană care nu este părintele unui copil solicită custodia copilului respectiv.

Ce se întâmplă dacă un copil este desemnat pupil al instanței?
Dacă un copil este desemnat pupil al instanței, toate chestiunile privind creșterea și 
bunăstarea copilului trec în responsabilitatea instanței. 

Ce decizii poate lua instanța cu privire la copil?
Instanța va decide asupra unor chestiuni precum responsabilitatea de îngrijire și custodie a copilului, administrarea oricăror bunuri deținute de copil și, uneori, gradul de contact pe care părinții copilului trebuie să îl aibă cu copilul.

Adopția
Adopția este procesul prin care relația legală dintre un copil și părinții săi naturali este încetată și înlocuită cu o relație de tip părinte / copil între copil și părinții adoptivi.

Un ordin de adopție poate fi emis de Autoritatea pentru adopții din Irlanda cu privire la:-
· un copil care este orfan; 
· un copil ai cărui părinți nu sunt căsătoriți unul cu celălalt; sau
· un copil rezultat dintr-o căsătorie și care a fost abandonat.

Cine trebuie să îți ofere consimțământul cu privire la un ordin de adopție? 
Consimțământul fiecărei persoane care este părintele sau tutorele copilului, sau
o persoană însărcinată cu sau care deține controlul asupra copilului este în mod normal necesară pentru:
· plasarea unui copil spre adopție, și 
· emiterea unui ordin de adopție pentru copil 
Tatăl
Dacă tatăl natural este tutore al copilului sau îngrijește sau controlează copilul, este necesar consimțământul acestuia. Dacă tatăl natural nu este tutore, Autoritatea pentru adopții trebuie să facă demersuri pentru a se consulta cu acesta.




Mama
O mamă care dorește să își ofere copilul spre adopție trebuie să își ofere mai întâi consimțământul cu privire la plasarea copilului spre adopție. La un moment ulterior, este necesar consimțământul pentru emiterea ordinului de adopție. 

Ce se întâmplă dacă mama își oferă mai întâi consimțământul privind plasarea copilului spre adopție și apoi se răzgândește?
Dacă o mamă își oferă mai întâi consimțământul și apoi dorește să își recupereze copilul, instanța se poate lipsi de nevoia celui de-al doilea consimțământ din partea acesteia dacă instanța consideră că trebuie procedat astfel în interesul suprem al copilului.

O adopție în străinătate este validă în această țară?
Pentru ca o adopție în străinătate să fie validă în această țară, toate cerințele privind o adopție în Irlanda trebuie să fie respectate, precum și legile din țara respectivă.

Plasamentul familial
Plasamentul familial reprezintă plasarea unui copil în îngrijirea unei alte persoane decât mama sau tatăl copilului de către agenția Tusla în conformitate cu legislația.

Părinții pot avea acces la un copil în plasament familial? 
Acolo unde este cazul, agenția Tusla emite dispoziții pentru accesul ca părintele natural/părinții naturali să aibă acces la copil. Așa cum s-a menționat mai sus, dacă părinții nu sunt mulțumiți de accesul furnizat, pot solicita instanței să emită un ordin de acces.

Răpirea copiilor
Aceasta reprezintă înlăturarea unui copil de către un părinte dintr-o țară în alta, fără consimțământul celuilalt părinte sau prin încălcarea unei hotărâri judecătorești/unui ordin judecătoresc.

Irlanda face parte din Convențiile Internaționale care asigură cooperarea între țări cu privire la răpirea copiilor. În general, aceasta înseamnă că dacă un copil este răpit într-o țară care face parte din Convenție, copilul va fi returnat în țara în care locuiește în mod normal, iar instanțele din țara respectivă vor trata toate litigiile cu privire la custodie și acces.
În anumite condiții, Instanța nu va emite ordinul de returnare. Acest lucru se poate întâmpla dacă 

· instanța constată că a fost dus copilul în străinătate cu acordul celuilalt părinte.   
· În cazuri excepționale, dacă instanța are certitudinea că există un risc considerabil la adresa bunăstării fizice sau psihologice a copilului 
· de asemenea, în cazuri excepționale, Instanța poate lua în considerare dorințele copiilor care declară că nu doresc să fie returnați.




Sediul central: Consiliul de Asistență Juridică, Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36. 
Tel.:  (066) 947 1000    
Fax: (066) 947 1035
Nr. local 1890 615 2000
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