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Un coabitant este o persoană care trăiește împreună cu altă persoană:
· în calitate de cuplu și într-o relație intimă și asumată;
· care nu este înrudită cu aceasta în gradele de rudenie interzise pentru o relație – precum părinți, bunici, frați/surori, copii, nepoți de bunici sau nepoate/nepoți de unchi; și
· nu este căsătorită sau într-un parteneriat civil cu persoana respectivă.

Legea din 2010 privind parteneriatele civile și anumite drepturi ale coabitanților le conferă coabitanților pe termen lung drepturi legale în momentul desfacerii relației, denumiți „coabitanții calificați” în temeiul Legii.

Pentru a se califica pentru drepturile disponibile prin lege, coabitanții trebuie să fi trăit împreună timp de cel puțin cinci ani dacă nu au copii sau doi ani dacă au copii. Nu vă puteți califica drept coabitant calificat dacă dvs. sau partenerul/partenera dvs. este căsătorit(ă) și, în momentul desfacerii relației, persoana care este căsătorită nu este separată de soț/soție de cel puțin patru din ultimii cinci ani.

Dacă relația cu partenerul/partenera dvs. întâmpină dificultăți
Instanța va fi considerată întotdeauna drept ultima cale de soluționare. În Irlanda, procedurile instanțelor au în general un impact negativ asupra relațiilor și, cu toate că judecătorul va încerca să pronunțe o decizie echitabilă, s-ar putea ca rezultatul să nu fie cel dorit de fiecare parte. 

Ar fi mai bine să vă prezentați la ședințe de consiliere în relații sau de mediere a familiei pentru a ajuta la găsirea unei soluții reciproc acceptabile pentru ambele părți. Detaliile privind medierea familiei finanțată de Stat sunt disponibile la www.legalaidboard.ie 

Sistemul de recurs pentru coabitanții pe termen lung
Un coabitant calificat poate solicita Instanței anumite hotărâri:
· O hotărâre conform căreia un coabitant îi plătește o sumă paușală celuilalt coabitant;
· O hotărâre prin care un coabitant dependent financiar să fie întreținut sub aspect financiar de către celălalt coabitant (o hotărâre de întreținere). De asemenea, Instanța poate să varieze (să modifice) această hotărâre în acord cu împrejurările, să emită hotărâri (temporare) intermediare, o hotărâre prin care plățile să fie efectuate direct către grefierul Judecătoriei și o hotărâre prin care angajatorul unei persoane să efectueze plățile din retribuțiile acesteia (anexarea câștigurilor);
· O hotărâre prin care se efectuează o plată sau un ajutor din pensia unui coabitant calificat către celălalt coabitant (o hotărâre de ajustare a pensiei);
· O hotărâre prin care unui coabitant i se solicită să transfere o parte din bunuri către celălalt coabitant (o hotărâre de ajustare a bunurilor); și
· O hotărâre prin care unui coabitant supraviețuitor i se acordă un provizion din moștenirea lăsată de coabitantul decedat.

Aceste hotărâri nu se acordă automat. Instanța va lua în considerare numeroși factori atunci când decide dacă să emită sau nu o hotărâre. Printre acești factori se numără:
· Situațiile financiare, nevoile și obligațiile fiecărui coabitant:
· Drepturile celorlalți (inclusiv drepturile soților, ale foștilor soți, ale partenerilor civili, ale foștilor parteneri civili și ale copiilor celuilalt partener aflați în întreținere); 
· Durata și natura relației; și contribuția făcută de fiecare dintre aceștia, de ordin financiar sau de altă natură

Acordurile între coabitanți
Puteți încheia un Acord între coabitanți cu partenerul/partenera dvs. pentru a stabili înțelegerile financiare în cazul unei desfaceri a relației dvs.

Pentru ca un astfel de acord să fie valid, trebuie îndeplinite următoarele condiții:
· Fiecare dintre dvs. a beneficiat de consiliere juridică independentă sau ați beneficiat împreună de consiliere juridică și ați renunțat la dreptul de consiliere juridică independentă; 
· Acordul constituie un contract și respectă legislația privind contractele; și
· Acordul a fost semnat de fiecare dintre dvs.

Puteți să includeți în contract sistemul de recurs prin intermediul unui Acord între coabitanți. Acordurile între coabitanți sunt executorii de către instanță, cu toate acesta, Instanța le poate respinge sau poate modifica acordul dacă executarea acestuia ar provoca nedreptăți grave.

Violența domestică 
Coabitanții au la dispoziție căi de remediere conform Legilor privind violența domestică:

Când poate acorda o instanță un ordin de siguranță coabitanților?
· O instanță poate acorda un ordin de siguranță (inclusiv un ordin de protecție) dacă părțile trăiesc împreună într-o relație intimă.
 
Când poate o instanță să acorde coabitanților un ordin de interdicție?
· O instanță poate acorda un ordin de interdicție coabitanților care trăiesc împreună într-o relație intimă.

Când poate acorda o instanță un ordin de siguranță sau un ordin de protecție persoanelor care nu trăiesc împreună?
· Toți partenerii aflați într-o relație intimă sunt eligibili pentru ordine de siguranță și de protecție și nu trebuie să locuiască împreună.

Când NU poate fi acordat un ordin de interdicție coabitanților?
· Un ordin de interdicție nu va fi emis împotriva unui coabitant care deține locul de reședință sau care are mai multe drepturi de proprietate decât coabitantul care solicită protecție.

În Broșura noastră cu Nr. 6 - Violența domestică, sunt furnizate mai multe detalii privind căile de remediere disponibile prin Legile privind violența domestică.

Drepturile de proprietate
Dacă nu dețineți împreună un bun (amândoi sunteți proprietarii înregistrați sau pe actele de proprietate apar numele amândurora), nu aveți dreptul să moșteniți niciun bun de la partenerul/partenera dvs. după moartea acestuia/acesteia. În anumite situații, puteți să solicitați o parte din moștenirea coabitantului decedat. Coabitanții vor trebui să acorde atenție deosebită importanței întocmirii unui testament.
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