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	Un testament este un document juridic în care indicați modul în care doriți ca bunurile dvs. (cunoscute drept „succesiune”) doriți să fie distribuite după decesul dvs.

Un testament poate fi întocmit de către o persoană aflată în deplinătatea facultăților mintale, care are vârsta de peste optsprezece ani.

Dacă nu întocmiți un testament (decesul dvs. este „ab intestat”), bunurile dvs. vor fi distribuite conform regulilor prevăzute de legislație.

Chiar dacă întocmiți un testament, soțul/soția dvs. va avea dreptul la „partea legală” – jumătate din succesiune dacă nu există copii, o treime dacă există copii. 

Copiii dvs. pot de asemenea să aibă pretenții asupra succesiunii dacă nu s-au făcut dispoziții corespunzătoare în dreptul acestora.



În prezenta broșură, termenul de „soț” se referă la soțul sau la soția din cadrul unei căsătorii.

Întocmirea unui testament
Cum pot să am siguranța, după ce voi deceda, că dorințele mele vor fi aduse la îndeplinire?
Dacă întocmiți un testament valid, vă veți asigura că, în anumite limite, succesiunea dvs. va ajunge la persoana/persoanele numită(e) în testament. 

Termenul de „succesiune” se referă la activele deținute de către o persoană în momentul decesului acesteia, de exemplu bunurile, posesiunile și sumele de bani.

Ce se întâmplă dacă nu am încheiat un testament valid? 
Dacă decedați fără să fi întocmit un testament valid, succesiunea dvs. va fi împărțită conform regulilor prevăzute în legislație.

Există o limită de vârstă pentru întocmirea unui testament?
Pentru a întocmi un testament, trebuie să aveți vârsta de peste optsprezece ani.

O persoană cu afecțiune psihică, de exemplu demență, poate întocmi un testament?
Pentru a întocmi un testament valid, trebuie să fiți în deplinătatea facultăților mintale. 

Există orice alte cerințe pentru întocmirea unui testament?
Anumite cerințe formale trebuie de asemenea satisfăcute, de exemplu, cerința privind martorii unui testament. Deoarece este dificil, dacă nu imposibil, de corectat un testament după decesul dvs., vi se recomandă cu tărie să consultați un jurist care să întocmească testamentul în locul dvs.

Reprezentanții personali
Cine este responsabil cu îndeplinirea testamentului în numele persoanei decedate?
· Reprezentanții personali pun în aplicare un testament sau împart succesiunea unei persoane care a decedat fără să întocmească un testament valid.
· Reprezentanții personali trebuie să primească o validare a reprezentării înainte de a trata o succesiune. 
· Când există un testament, se obține o Validare a succesiunii. 
· Când nu există un testament, se obține o Validare a scrisorilor de administrare.
Reprezentantul personal este persoana responsabilă pentru organizarea și punerea în ordine a afacerilor persoanei decedate. 
Dacă există un testament, Reprezentantul personal este desemnat prin numirea sa în testament ca executor al acestuia. Dacă există o succesiune „ab intestat” (fără testament), este posibil ca Reprezentantul personal să își asume responsabilitatea pur și simplu pentru că acesta este soțul/soția persoanei decedate sau o rudă apropiată a acesteia. Un Reprezentant personal care nu a fost desemnat prin Testament este denumit Administrator. 
O validare a succesiunii are loc atunci când a fost întocmit un Testament și executorul sau Juristul care lucrează în numele Executorului solicită Validarea succesiunii de la Biroul pentru autentificarea testamentelor. Aceasta va permite distribuirea succesiunii (activelor) persoanei decedate în conformitate cu Testamentul acesteia.

Drepturile soțului/soției/partenerilor civili
O persoană căsătorită sau un partener civil are drept asupra unei părți din succesiunea soțului/soției/partenerului său civil?
În general, o persoană are dreptul legal asupra unei părți din succesiunea soțului/soției/partenerului său civil decedat(e).

Un soț/o soție/un partener civil are drepturi în cazul în care există un testament valid?
După ce a decedat o persoană care a lăsat un testament valid, soțul/soția/partenerul civil al acesteia are dreptul legal:-
·  asupra unei jumătăți din succesiune, dacă nu există copii; sau
·  asupra unei treimi din succesiune, dacă există copii.

Un soț/o soție/un partener civil poate opta să accepte dreptul legal sau partea acordată în testament. 
· reprezentantul personal trebuie să notifice soțul/soția cu privire la acest drept; și
· această alegere trebuie făcută în termen de șase luni de la notificarea soțului/soției/partenerului civil de către reprezentanții personali cu privire la dreptul respectiv; sau 
· în termen de un an de la acordarea succesiunii, în funcție de momentul care are loc mai târziu.

Un soț/o soție/un partener civil are drepturi în cazul în care NU există un testament valid 
După ce a decedat o persoană care nu a lăsat un testament valid, soțul/soția al acesteia are dreptul legal:-
· asupra întregii succesiuni, dacă nu există copii; sau
· asupra a două treimi din succesiune, dacă există copii.

Drepturile copiilor
Copiii au drepturi asupra unei părți din testamentul părinților lor?
· În general, un copil nu are în mod automat dreptul asupra unei părți din succesiunea părintelui săi dacă părintele care a decedat a lăsat un testament valid. 
· Cu toate acestea, o instanță îi poate acorda unui copil o parte din succesiunea părintelui său dacă se constantă că părintele „a eșuat în îndatorirea sa morală de a face dispoziții corespunzătoare pentru copil în conformitate cu  mijloacele sale”.  O astfel de solicitare trebuie transmisă Înaltei Curți în termen de șase luni de la data Validării succesiunii.
· Un copil care înaintează o astfel de solicitare nu trebuie să aibă sub optsprezece ani sau să fi fost dependent financiar de părinte.

Copiii adoptați și copiii părinților necăsătoriți au drepturi asupra unei părți din succesiunea părinților?
Copiii adoptați și copiii ai căror părinți nu sunt căsătoriți unul cu celălalt au aceleași drepturi ca și copiii dintr-o căsătorie.
Locuința familială și moștenirea
Cine va moșteni locuința familială?
Când locuința familială este deținută de către soți/partenerii civili în calitate de chiriași comuni, soțul/soția/partenerul civil supraviețuitor/supraviețuitoare devine unicul proprietar al bunului. În caz contrar, soțul/soția/partenerul civil supraviețuitor/supraviețuitoare trebuie să poată solicita transferul locuinței familiale pe numele său ca parte din partea sa corespunzătoare prin lege.

Vă rugăm să consultați nota de mai sus cu privire la drepturile legale ale soților/partenerilor civili.

Factori care afectează drepturile de moștenire
Există mai mulți factori care afectează drepturile de moștenire:-
căsătoria - căsătoria revocă un testament dacă acesta nu a fost întocmit luând în considerare căsnicia.
acordul de separare - soții pot conveni să își înceteze dreptul legal asupra unei părți din succesiunea celuilalt soț;
separarea judiciară-: 
· când se emite un ordin de separare judiciară, instanța poate să emită un ordin prin care stinge dreptul legal al soților de a moșteni succesiunea de la celălalt soț 
· Instanța trebuie să aibă certitudinea că s-au făcut dispoziții adecvate și rezonabile pentru un soț/o soție înainte de a stinge drepturile acestuia/acesteia.
· Cu toate acestea, dacă instanța hotărăște altfel, există în continuare anumite condiții în care o persoană poate solicita în instanță o parte din succesiunea soțului/soției sale. Astfel de solicitări trebuie transmise în termen de șase luni de la validarea succesiunii sau a scrisorilor de administrare privind respectiva succesiune;

divorțul - o persoană divorțată nu este soț/soție și nu are dreptul legal asupra unei părți din succesiunea fostului soț/fostei soții. Cu toate acestea, dacă instanța hotărăște altfel, există anumite condiții în care o persoană poate solicita o parte din succesiunea fostului soț/fostei soții. O astfel de solicitare trebuie transmisă în termen de șase luni de la validarea succesiunii sau a scrisorilor de administrare cu privire la respectiva succesiune. O persoană care se recăsătorește după divorț nu poate transmite o astfel de solicitare; și
părăsirea domiciliului conjugal - o persoană care a părăsit domiciliul conjugal al soțului/soției timp de cel puțin doi ani imediat înainte de data soțului/soției nu poate avea dreptul asupra unei părți legale din succesiunea soțului/soției decedat(e).
Infracțiunile penale – o persoană care a comis infracțiuni penale grave împotriva persoanei decedate este împiedicată să își preia partea legală sau să solicite în instanță să fie făcute dispoziții corespunzătoare cu privire la succesiune. 

Desfacerea parteneriatului civil - o persoană al cărei parteneriat civil a fost desfăcut nu este partener civil și nu are dreptul legal asupra unei părți din succesiunea fostului partener civil.

Plata impozitului pe moștenire
Dacă beneficiez de pe urma unui testament, trebuie să plătesc impozit? 
O persoană care beneficiază de pe urma succesiunii unei persoane decedate poate fi obligată să plătească Impozitul pe achizițiile de capital (CAT). 
· Suma impozitului de plată va depinde de relația dintre persoana decedată și persoana beneficiară și de valoarea moștenirii.  
· Există anumite scutiri la cerința de plată a impozitului, de exemplu, în prezent nu se plătește niciun impozit pe moștenirile dintre soți și foștii soți.
· Orice impozit de plătit trebuie achitat într-o anumită perioadă de timp.
· Un soț supraviețuitor/o soție supraviețuitoare poate beneficia de numeroase scutiri și deduceri fiscale.
· Categoriile de scutiri și deduceri și sumele aferente se modifică periodic.
· Detaliile complete sunt disponibile la reprezentanții administrației fiscale.
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