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 Dlíodóir Grád III – Port Laoise  
An Bord um Chúnamh Dlíthiúil is eagraíocht neamhspleách arna maoiniú go poiblí í a sholáthraíonn idirghabháil teaghlaigh, cúnamh dlíthiúil agus comhairle i gcúrsaí sibhialta, chomh maith le seirbhísí a bhaineann le finnéithe leochaileacha. Táimid freagrach freisin as riaradh roinnt scéimeanna ad hoc um chúnamh dlíthiúil coiriúil. 
Tá iarratais á lorg ó aturnaetha láncháilithe a bhfuil suim acu sa tseirbhís phoiblí agus atá in ann comhairle agus ionadaíocht dhlíthiúil ar ardchaighdeán a sholáthar do chliaint an Bhoird. 
Tar éis comórtais, bunófar Painéal as a bhféadfar poist shealadacha agus bhuana a líonadh laistigh den 12 mhí tar éis bhunú an Phainéil. Tá an comórtas teoranta do phoist i Port Laoise. 
Tá an raon tuarastail do Ghrád III Aturnae idir €44,256 agus €79,537 trí mhéaduithe bliantúla (faoi réir seirbhíse shásúla). Tá dhá mhéadú breise don tseirbhís fhada, atá iníoctha tar éis 3 agus 6 bliana breise, a thugann an scála tuarastail go €81,867 agus 
€84,396. 
Is ag bun an scála a bheidh an pointe iontrála, ach féadfaidh coinníollacha éagsúla a bheith i gceist de réir bheartas pá an Rialtais. Maidir leis an gcomórtas seo, féadfar tairiscint suas go pointe 3 (i.e. €54,418) a dhéanamh ag lánrogha an Phríomhfheidhmeannaigh, bunaithe ar thaithí iar-cháilíochta. 
Tá polasaithe atá oiriúnach don teaghlach ag an mBord agus deiseanna forleathana le haghaidh tuilleadh oiliúna agus oideachais. Cé go bhfuil taithí ghairmiúil inmhianaithe, ní riachtanach í. 
Tá fáilte roimh iarrthóirí a chomhlíonann na riachtanais atá leagtha amach sa leabhrán eolais iarratas comhlánaithe a chur isteach chuig: 
Acmhainní Daonna recruitment@legalaidboard.ie 
Dáta deiridh le haghaidh iarratais a fháil: Dé hAoine, an 11 Aibreán 2025 ag 4.00pm
Tá foirmeacha iarratais agus an leabhrán eolais ar fáil ar www.legalaidboard.ie 
Is fostóir comhionannais deiseanna é an Bord um Chúnamh Dlíthiúil. Cothaímid cuimsiú agus éagsúlacht san ionad oibre agus fáiltímid roimh iarratasóirí ó gach cúlra.
Má theastaíonn aon socruithe uait le linn an phróisis earcaíochta, cuir in iúl dúinn roimh ré agus cabhróimid go fonnmhar.
